

港青將赴湛江參與國防體驗營

接受六日五夜軍事培訓 增強國民身份認同

由港青青年交流促進會及九龍青年聯席會議主辦的2024香港青少年國防體驗營昨日舉行啟動禮，港青青年交流促進會主席郭康平表示，會方透過舉辦軍事訓練和實地視察等方式，讓更多香港青年認識國家取得的成就，增強他們的國民身份認同和民族自豪感。

◆文、圖：大公文匯全媒體記者 王俊傑

郭康平提及，國防體驗營已踏入第十四屆，受惠青年超過1,900人，是促進會的品牌活動之一。而本屆報名人數達1,000人，參加者經過各方遴選後誕生，競爭激烈。啟動儀式結束後，參加者將會到湛江市南亞國防教育訓練基地體驗6日5夜的軍事培訓，接受當地官兵親自指導，當中包括隊列、格鬥、體能和紀律訓練。

何啟明冀同學珍惜寶貴機會

勞工及福利局副局長何啟明致辭時指出，特區政府一直致力推動青年發展，培育年輕人具有國家觀念、香港情懷和國際視野。

他續說，香港高鐵去年新增湛江西線，自己亦未曾有機會親身體驗，到訪湛江，所以同學要珍惜寶貴的機會，主動學習，期望學員在距離接觸官兵和軍事裝備的過程中，獲益良多，變得更加自立自強。

活動共約百名香港青年參加，年齡介乎12歲至29歲不等。周同學就讀中二，自認平時體能較差，特地趁暑假，聯同三名朋友報名，希望能藉此鍛煉身體。

即將升讀大二的何同學則透露，自己喜歡軍事模型，剛好親友介紹體驗營，得知行程豐富，學員甚至可以觸碰實體裝備，如軍機、軍艦等，機會難得，因此報名參加。

觀塘區議員張培剛接受記者採訪時表示，

自己已參與多屆軍事體驗營，一直身體力行，響應港青青年交流促進會的邀請，擔任協辦單位和出席活動。

透過紀律訓練 提升自我

他相信，6日5夜的軍事體驗營既能加深香港青年認識國家的軍事成就，亦能透過紀律訓練，提升自我，是很有意義的項目，值得推廣。

港青青年交流促進會成立於2009年，致力於推動香港和湛江兩地的青年交流，讓香港青年更加了解內地文化、歷史和發展，增強國民身份認同，同時也向內地青年介紹香港的文化和發展。



◆2024香港青少年國防體驗營舉行授旗儀式。

港晉逾百鼓手合演《普天同慶》

香港文匯報訊（記者 藍松山）康樂及文化事務署弘揚中華文化辦公室首度推出中華文化節，旨在弘揚中華文化，以提升市民的國民身份認同及文化自信。其中《鼓博群雄·地動山搖》絳州大鼓與其傳承者鼓樂演奏會昨日於沙田大會堂舉行，一批香港本地鼓手與山西絳州鼓樂藝術團共同演出《滾核桃》、《牛鬥虎》、《老鼠娶親》、《秦王點兵》等11首膾炙人口的經典曲目，為觀眾獻上難得的聽覺盛宴。

《鼓博群雄·地動山搖》絳州大鼓與其傳承者鼓樂演奏會由中國文學藝術界聯合會香港會員總會主辦，來自香港的赤煉鼓樂團、鼓勁、香港鼓藝團、英華小學鼓樂英騰隊、保良局黃永樹小學鼓藝團、滬江小學鼓樂團、香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學鼓樂隊與山西絳州鼓樂藝術團共同參與演出。

山西絳州與中國鼓文化一直有着重大歷史淵源，是中國鼓文化歷史的重要源頭之一。絳州鼓樂被錄入第一批國家級非物質文化遺產代表作，2002年獲聯合國教科文組織亞太文化中心列入世界人類口頭和非物質遺產代表作，在二十一世紀已蜚聲國際。其中曲目《關公頌》中，更邀請了曾參與文匯報2023黃河流域中青年西區演員展演的中國戲劇家協會會員趙



◆絳州大鼓與其傳承者鼓樂演奏會在沙田大會堂舉行。
香港文匯報記者黃艾力 攝

振飾演關公，對該曲目的表演起到點睛之筆。

演奏會以一首《普天同慶》完美收尾，該曲由全體逾百名鼓手同台獻藝，大會主持透露，這是他們首次合作完成該曲，然而相互間配合默契，把絳州鼓樂的鼓和香港活力鼓令24式巧妙地結合在一起，烘托出普天同慶的氣氛，熱情洋溢的鼓聲，表達了兩地民眾對未來生活的憧憬。

8北上港青任入境處青年大使

香港文匯報訊 入境事務處處長郭俊峯昨日於上海主持入境事務處青年大使計劃委任儀式，委任8位在華東地區就讀或就業的香港青年成為入境處青年大使。

是次為入境處繼北京和廣州之後，第三次於內地委任青年大使。獲委任的青年大使會在一年的任期中接受入境處提供的多元化培訓，以深入了解香港特區政府的運作及入境處的工作範疇。青年大使將配合特區政府駐內地辦事處入境事務組的工作，協助發放及傳遞入境處相關資訊和最新動態。入境處期望計劃能讓青年大使拓寬視野，為日後在社會擔當不同崗位打下堅實的基礎。

郭俊峯在委任儀式上勉勵青年大使，希望他們把握機會，增進對入境處政策和工作的了解，並向公眾推廣和介紹入境處的工作，說好香港故事，成為內地與香港青



◆郭俊峯(左五)與8位入境事務處青年大使合照。

年之間的橋樑。

他強調，青年是國家的未來，希望青年大使積極發揮所長，不斷學習和進步，為國家的發展及香港的安定繁榮作出貢獻。

入境處於2023年開展入境事務處青年大使計劃，同年11月於北京委任首批8名在當地生活的年輕人成為青年大使。到今年3月，入境處在廣州委任8名在廣東生活或就業的年輕人為青年大使的第二批成員。

GAMA
HONG KONG

General Agents and Managers Association of Hong Kong
香港人壽保險經理協會

保協

The Life Underwriters Association of Hong Kong
香港人壽保險從業員協會



容永祺博士，G.B.S., M.H., J.P. - 金紫荊星章



龍子明先生，S.B.S., M.H., J.P. - 銀紫荊星章



余健南先生，B.B.S. - 銅紫荊星章

香港人壽保險從業員協會(LUAHK)與香港人壽保險經理協會(GAMAHK)衷心祝賀
3名業界前輩獲行政長官頒授以上勳銜，感謝他們為保險界別及社會作出的貢獻。

保險業界相信在他的支持和指導下，加上同業的同心協力，定能引領兩協會
及行業邁向更高水平。